

威信:29个阵地守护2332颗童心

◆通讯员 徐红

在威信县扎西镇龙溪社区“一老一小”关爱服务中心暑期托管班宽敞的教室里,65名学生伏于课桌前,笔尖划过纸张发出“沙沙”声,假期作业在轻松的氛围中悄然完成。这是威信县众多暑期托管班中的一个生动场景。截至目前,全县已有2332名儿童在29个集中托管点开启充实假期。

为有效解决青少年暑期看护难问题,丰富广大未成年人的暑期生活,威信县依托社区党员活动室、青少年活动中心、新时代文明实践站等场所,因地制宜开设暑期托管班,采取“社区+专业社会组织+志愿者+服务”的托管模式,将“一小”照护民生工程延伸至居民“家门口”,让孩子们在假期有了好去处。

276名充满热情的志愿者是提供托管服务的核心力量。他们虽然来自各行各业,却有着共同的目标——守护孩子们的七彩假期。威信县广泛招募返乡大学生和当地小学、幼儿园教师等担任暑期托管服务志愿者,不仅为孩子们提供课业辅导服务,还为他们带来关爱与陪伴。

返乡大学生们活力无限,用新颖的方式组织教学活动;经验丰富的教师们则耐心细致地辅导课业,确保学习效果;水田镇的“警察爸爸”们通过真实案例剖析和情景模拟,教授孩子们防溺水、防诈骗等安全知识。“安全教育是给孩子们‘防护锁’,既能让他们玩得开心,也能让远方的父母真正放心。”双河苗族彝族乡过街楼村的一位志愿者道出了大家的心声。所有志愿者都经过严格的政审和岗前培训,培训内容涵盖课程设计与心理疏导、应急救护等方面,确保为孩子们提供专业、可靠的服务。

在托管班里,每一天都充满惊喜。威信县坚持“五育并举”,各托管点因地制宜,设计了丰富多彩的活动内容。作业辅导是基础,但课程远不止于此。旧城镇的孩子们参观红军主题展览,聆听革命故事;扎西镇的教室里传出嘹亮的红歌声;双河乡的孩子们体验苗族蜡染技艺。“老师教我们唱《中国少年先锋队队歌》,我们大家一起唱,特别开心!”庙沟镇的学生李萌萌分享道。三桃乡还开展了“文明礼仪小标兵”评选活动,帮助孩子们养成良好的行为习惯。

操场上总是充满欢声笑语。旧城镇的孩子们或聚在一起玩“贪吃蛇”游戏,或分组进行拔河比赛。“大家喊着号子一起使劲,虽然累得满头大汗,但比一个人在家有意思多了!”学生王浩宇兴奋地说。麟凤镇的孩子则利用社区资源,把服务做实做细,让在外打拼的父母少些牵挂,让在家的老人和孩子多些欢乐。“扎西镇龙溪社区党总支书记顾上均的话语朴实而有力量。据悉,这场覆盖全县的暑期托管关爱行动将持续35—40天,让2332名孩子在这个夏天收获安全、健康、快乐与成长的美好回忆。

虽然形状不太好看,但妈妈看到一定会夸我能干。”学生赵宇自豪地展示着自己的“作品”。

这些充满爱心与创意的托管服务,消除了家长们的后顾之忧,赢得了广泛好评。“以前孩子放假,整天抱着手机,怎么叫都不动。现在完全不一样了!”麟凤镇斑鸠村村民王一团高兴地说,“孩子每天回来都有说不完的话,妈妈,今天老师教我们唱歌了!”“我认识北斗星了!”猜谜语比赛我赢啦!”……变化太大了,看着就让人高兴!

“我们的目标很明确,就是充分利用社区资源,把服务做实做细,让在外打拼的父母少些牵挂,让在家的老人和孩子多些欢乐。”扎西镇龙溪社区党总支书记顾上均的话语朴实而有力量。据悉,这场覆盖全县的暑期托管关爱行动将持续35—40天,让2332名孩子在这个夏天收获安全、健康、快乐与成长的美好回忆。

绥江公益暑托班托起留守儿童七彩假期

每年暑期都会出现的儿童看护难题,在绥江县有了创新解决方案。今年暑期,当地在各镇开办了12个公益暑托班,为400多名留守儿童提供集中托管服务,让孩子们度过一个安全、快乐且有意义的假期。

“这里有很多小伙伴可以一起玩,还能学到新知识,每天都过得很有意义。”新滩镇九龙社区的周兴瑞小朋友开心地说。他对声乐课特别感兴趣,立志将来要成为一名歌唱家。

为提升托管质量,绥江县今年从大理理工大学、大连海事大学、苏州

大学等高校招募了45名大学生志愿者。这些志愿者充分发挥专业特长,精心设计了地理知识、自我保护、手工绘画等特色课程,让暑托班成为孩子们的“快乐驿站”。

“我们的课程体系很完善,涵盖科普、美术、音乐等内容,非常适合当地儿童。”大连理工大学“梦起云滇”公益团队负责人孙伊园介绍,除室内课程外,志愿者们还安排了丰富的户外活动。

值得一提的是,50多名绥江籍返乡大学生也积极加入志愿者队伍。在福兴小学暑托班上,西部计划志愿者带领5名返乡大学生共同照

看34名儿童。

“经过14天的陪伴,孩子们在动手能力 and 兴趣培养方面都有明显进步。”西部计划志愿者黎伟表示,参与暑托服务不仅锻炼了实践能力,还实现了学以致用,未来将继续为家乡发展贡献力量。

回锅肉、土豆丝、凉拌黄瓜和白菜汤……午餐时间,孩子们享用着营养均衡的饭菜。“饭菜每天不重样,比家里的还好吃!”福兴社区儿童王成程开心地说。

针对留守儿童居住分散的地区,各村(社区)充分利用“儿童之家”资

源,由社区干部、民政社工和返乡大学生共同组成服务团队,为孩子们提供托管服务。在南岸镇珍珠社区,志愿者们带领10多名儿童开展手工制作、阅读分享等活动,并教授消防安全知识。“叔叔阿姨们对我特别好,就像爸爸妈妈一样。”刚体验完消防水枪的珍珠社区儿童林瑞艳兴奋地说。

目前,绥江县共设立12个暑托服务点,服务400多名留守儿童。这些暑托班坚持公益、自愿原则,实行全覆盖、全链条、全过程管理,提供作业辅导、素质拓展、安全教育等综合性服务。

水磨镇开展“童心向党”主题系列活动

本镇(记者 杨芳 安立德 通讯员 李海燕 文/图)近日,鲁甸县水磨镇整合镇妇联、新时代文明实践站(所)及“儿童之家”、农家书屋等平台资源,以“少年儿童向党·牵手护航伴成长”为主题,组织开展系列沉浸式趣味活动,为儿童健康成长保驾护航。

在“家务小能手·成长记”故事分享会上,孩子们热情分享参与家务劳动的趣事与成长感悟,眼中闪烁着自信的光芒,展现出新时代少年勤劳自立的良好品格。活动中,孩子们还用画笔描绘父母肖像,表达对亲情的珍视。

安全教育环节通过知识竞答形式开展,孩子们踊跃举手,积极应答,在轻松愉快的氛围中掌握了安全防护知识。“六防”安全教育创新采用情景故

事教学法,志愿者生动讲解防溺水、防性侵等安全知识,孩子们认真聆听。

农家书屋内,孩子们集体开展经典诵读活动,书声琅琅。水磨镇将文明礼仪、家风传承、爱国主义教育等内容融入全民阅读活动,助力儿童养成良好的阅读习惯。

在“童心向党·红色基因代代传”活动中,孩子们用纯真的歌声表达对革命先辈的崇敬和对祖国的热爱,在红色旋律中厚植“感恩思、听党话、跟党走”的坚定信念。

活动还设置了趣味运动环节,包括“你投我接”、五子棋、乒乓球等项目,孩子们在欢声笑语中增进友谊,增强团队意识。活动最后,志愿者为孩子们颁发奖品和纪念品,并合影留念。



唐龙泉飞

临时家园为留守儿童填补爱的空缺

缝合亲情暂时缺席的裂痕。临时家园的温暖空间背后,是三重“同心”之力的深情托举。教师们放弃假期,如王怀学校长与陶喻老师,甘愿“代理父母”;返乡大学生争当志愿者,如杨鸿霖与马博源,以青春热情点燃孩子们兴趣的火花;更有政府与社会机构协同保障,从免费午餐到资源支持。这并非简单的托管,而是以集体智慧编织的守护之网,将散落的孤岛连接成一片坚实大陆,为孩子们构筑起

一方情感与成长的双重栖息地。当美启老师在暑假托管班中组建主持兴趣小组,李梓萱姐妹在安全环境中共同学习,笑容重新绽放——这些微小而真实的转变,正是红路馨居模式最动人的回响。它深刻揭示:关爱留守儿童,不仅需要家庭倾注心血,还需要学校、社会共同搭建稳固的临时家园,以时间与陪伴弥补缺失的爱之空缺。红路馨居小学的暑假托管班将在8月结束,但这份以“六有”为

基、多方协力的探索,却如星火点亮前路。它启示我们:唯有当学校主动延伸关爱半径,社会力量持续注入暖流,共同为留守儿童搭建更多这样的临时家园,才能让每个孩子无论父母是否在侧,都能在阳光与希望中成长。用真情编织的“守护网”,终将让每一名儿童都拥有被珍视的印记。这既是红路馨居小学书写的答卷,亦应成为全社会呵护留守儿童的共同信念。

红路馨居小学暑假托管班的日程表上,书法、劳动实践、影视欣赏等课程如星辰般铺展,孩子们在6个小时的校园时光里欢笑雀跃——这平凡而充实的每一天,为942名留守儿童构筑起了一个安全且温暖的临时家园。留守儿童之痛,往往并非物质匮乏,而是时间陪伴的深度缺席。父母远行谋生,孩子被迫独自成长,安全、心理健康及学业辅导等问题如影随形。红路馨居小学的暑假托管班敏锐捕捉到这一核心困境,以“六有”目标为蓝图,精心设计托管方案。这里的时间被赋予关怀的重量,从学业辅导到兴趣培养,从安全保障到心灵滋养,每一刻都在试图

上接第1版《稳中有进 未来可期》

能源电力供应平稳有序 清洁能源保持高速增长

站在永善县伍寨彝族苗族乡白云村大陷塘的山包上,放眼望去:蓝天白云下,草场松林边,推土机、挖掘机往来穿梭,现场呈现一派热火朝天的施工景象。这里是华润电力永善白光伏发电项目变电站施工现场,这是记者6月下旬在永善县采访时看到的场景。到6月底,云南省“十四五”重点新能源项目——总装机30万千瓦的永善松林光伏发电项目并网发电,至此,永善县已投产风电、光伏项目共6个,总装机突破100万千瓦,达到109.55万千瓦。

6月28日,正值白鹤滩水电站投产发电4周年之际,该水电站累计发电量超过1960亿千瓦时,库区巧家县在经济、生态领域均搭上了“绿色发展快车”。

能源是经济社会发展的重要物质基础和动力源泉。今年以来,我市深

入推进“能源强市”建设,不断发展绿色能源产业。全市规模以上企业发电量411.55亿千瓦时,同比增长8.2%,清洁能源比重为87.18%。全社会用电量116.56亿千瓦时,同比增长6.1%,其中工业用电量76.48亿千瓦时,同比增长3.3%;城乡居民生活用电量22.03亿千瓦时,同比增长12.7%。

服务业保持平稳增长 居民消费基本稳定

炎炎夏日,夜幕下的昭阳区省耕水街灯光璀璨,人潮涌动,避暑游客与本地市民共赴一场盛夏盛宴,让昭通“避暑经济”持续升温。服务业是稳增长、促就业和惠民生的主要力量。今年,我市大力实施服务业提升行动,以产业转型、消费升级为导向,坚持生产性服务业与生活性服务业并重,全市服务业呈现“发展提速、比重提高、水平提升”的良好态势,成为全市经济发展的“主动力产业”。1至5月,全市规模以上服务业实现营业收入(错月指标)

34.49亿元,同比增长0.2%。4月2日,为期5天的昭通市“焕新昭通·六进惠民”暨消费品以旧换新展销活动启动。6月底,备受瞩目的“有一种叫云南的生活·美宿美食好物(昭通)消费券”发放活动正式启动,计划发放消费券50万—70万张,预计将带动消费超过1亿元。

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一。今年上半年,全市居民消费价格指数(CPI)基本稳定,食品烟酒价格同比上涨0.4%,衣着价格同比上涨1.5%,其他用品及服务价格同比上涨2.3%。

财政收支完成良好 金融市场运行平稳

4月,市级财政安排300万元高中教研联盟工作经费,定向支持昭通市第一中学、云南师范大学附属镇雄中学、云南省云天化中学开展教研合作,为全市高中教育高质量发展注入强劲动力。财政政策是宏观调控的关键工

具。今年以来,全市各级财政部门努力克服基层财力不足等困难,加强收入组织管理,盘活资源资产,持续厚植财源基础,优化支出结构,切实增强财政保障服务能力。全市地方一般公共预算收入完成57.5亿元,同比增长3.1%,其中税收收入完成37.22亿元,同比增长21%,是推动总收入增长的主要动力。全市地方一般公共预算支出完成329.05亿元,同比增长5.9%。

全市金融机构拓宽融资渠道,加强风险防范,争取制度支持,在金融业务、金融工具、金融制度等方面更好地服务于昭通经济发展。截至6月末,全市金融机构人民币存款余额达2457.64亿元,同比增长8.1%。乘势而上,实干必成。今年下半年,昭通市将继续坚持稳中求进工作总基调,在“五大强市”建设的加持下,巩固和增强经济回升向好态势,确保全市经济实现质的有效提升和量的合理增长。

镇雄“旅居云南·镇雄印象”主题摄影展启幕

本报讯(通讯员 李万琼)7月28日,由镇雄县文化和旅游局主办、镇雄县摄影家协会及镇雄县党外知识分子联谊会协办的“旅居云南·镇雄印象”主题摄影展启幕。

开幕式现场,摄影家代表、摄影爱好者与市民群众齐聚一堂,共同见证这场艺术盛宴的启幕。展览以“旅居者”的独特视角,通过光影艺术展现镇雄的市井烟火、山水秘境与发展新貌,带领观众沉浸式体验“镇雄式旅居”的独特魅力。

晨曦中的赤水河波光粼粼,雾霭笼罩的乌蒙群山若隐若现,早市炊烟中商贩忙碌的身影,高铁穿行于云雾缭绕的峰峦之间……镜头下的镇雄,既展现了避暑胜地的清凉宜人,又诉说着“他乡变故乡”的温情故事。这些富有叙事张力的摄影作品吸引了众多观众驻足欣赏。

据了解,本次摄影展精心设置了“旅居·生活印记”“秘境·山水古邦”“人文·烟火传承”“新城·发展脉动”4个主题板块,展出50余幅精品力作。这些作品既展现了镇雄独特的山水之美,又诠释了多彩的民俗文化,更呈现了新时代的发展成就。该展览将持续至8月8日。

文化中国行

普洱茶贡茶制作技艺——

小院深深 茶香悠悠

◆云南日报记者 高明 胡梅君

从风雨桥沿路而下,不久就能看到挂着“古法制茶”牌匾的“高老庄”,这个坐落于宁洱哈尼族彝族自治县那柯里村的小院里,每天都弥漫着茶香。

“要把握好时间,不能把茶叶煮过头。”小院里的制茶台前围满了好奇的游客,国家级非物质文化遗产代表性项目普洱茶贡茶制作技艺的县级传承人高仕兴的身影在“云雾”中若隐若现,他正一边制茶一边向游客讲解普洱茶贡茶制作技艺:装在柱状容器中的生茶按标准称重后放到蒸汽台上,随着水蒸气上升腾,软化的茶叶开始下沉,一上一下好似茶叶一呼一吸,茶香也随之在空气中弥漫开来。茶叶煮软到合适程度后,用布袋包裹起来进行揉捻,复蒸一次并放置在平底的石墩下,人站在石墩上将茶叶踩压成饼状,再用纸包起来晾晒几天,一饼采用普洱茶贡茶制作技艺制作的茶饼便诞生了。

云南普洱茶历史悠久,在宋代“茶马互市”中,普洱茶便占有重要的地位;明代,普洱茶行销范围更广,出现了“土庶所有,皆普洱茶”的盛况;清代,普洱茶更是被列为贡品。在云南普洱茶的主要产地宁洱县,制茶匠人们在长期生产过程中形成了独特的制作技艺,普洱茶贡茶制作技艺便是当地茶工在千百年的实践中积累经验而逐步形成的。

传统的普洱茶贡茶制作技艺对于茶叶采摘地、采摘时节和制作工艺等都有严格的标准和要求。作为县级传承人和年轻一代茶业从业者的代表,高仕兴敏锐捕捉到了当下消费者对于普洱茶文化的认知需求,便在自己开办的“高老庄”茶庄内设立普洱茶贡茶制作技艺体验中心,将制茶技艺中关键的工序提炼并简化,为游客提供沉浸式体验制茶的服务。“不少游客对于制茶、茶道、茶艺、茶具等内容很感兴趣,希望能在哪里享受一次高性价比的制茶体验。采茶、萎凋、杀青这些费时的工序我会提前完成,游客能够直接体验蒸、揉、压、定型等工序,做好一饼真正属于自己的茶。”高仕兴说。

现在,几乎每天都有游客前来“高老庄”体验制茶。走进小院总能看到站在石墩上“左右摇摆”的游客。据高仕兴介绍,在旅游旺季,最多时每天能制作近200饼茶,通过创新,普洱茶贡茶制作技艺变成了群众看得见、摸得着的文化。

上接第1版《托起留守儿童的夏天》

“家长夜校”解隔代之忧

当孩子们在托管班收获成长,盐津县的“家长夜校”则致力于摆脱隔代抚养的教育困境。中和镇的“家长夜校”现场,一曲《金龙拍拍操》点燃全场热情。告别单向灌输,专家通过情景模拟引导家长现场演练沟通技巧。年轻妈妈徐迁颖深有感触:“我不仅学会了和孩子心平气和地沟通,还掌握了引导孩子正确使用电子设备的方法。”

针对农忙时节痛点,盐津创新“三级联动送课机制”,将课堂搬进村民文化活动室。牛寨乡家长谭琴学会了引导青春期孩子释放压力;滩头乡村民罗自纯则在健康讲座后感慨:“专家讲的用药知识特别管用!”截至目前,该活动已覆盖10个乡镇,服务超2000人次,正逐步升级为常态化文明实践品牌。

乡土乐园里的成长密码

走进大关县木杆镇振兴社区“鸽子花”暑期托管班,75名孩子如同归巢的雏鸟,在安全守护与趣味探索中健康成长。社区工作人员结合真实案例讲授防溺水知识;棋盘上的凝神对弈、乒乓球台前的灵动身影、跳绳比赛中的青春节拍,在竞技与合作中启迪智慧、释放天性。农家书屋成为名副其实的“知识充电站”,孩子们捧着《中国地理》畅游万里,在“阅读分享角”热烈讨论。大学生志愿者化身“知心伙伴”答疑解惑。“孩子们变得更爱看书,更开朗了,既省心又放心!”一位家长的感慨道出这一乡土乐园的价值所在。

在威信县,2332名孩子正在29个托管点体验多彩假期。其中旧城镇的孩子走进红军主题展览;双河苗族彝族乡的小朋友体验苗族蜡染;扎西镇龙溪社区的孩子沉醉于非遗漆扇制作;麟凤镇的孩子或在操场上放飞自制纸飞机,或变身“小帮厨”,在厨房里削土豆、剥大蒜,在劳动中收获满满的成就感。多样活动让孩子们们的假期充实而有意。

随着566名大学生志愿者和2847名服务人员倾情投入,乌蒙山深处的997个托管点已成为1.6万名孩子的“第二个家”。从丰富的书香浸润到盐津的“家长夜校”,从大关的“鸽子花”乐园到威信的文化传承,这场以爱为名的守护,不仅托举起留守儿童的幸福,还悄然改变着乡村的教育生态。

当威信的孩子哼着红歌把漆扇轻扬,当盐津的奶奶们在夜校学会使用血压计,这些细碎的光芒,正汇聚成昭通乡村振兴路上最温暖的底色。

云南福仕特矿业有限公司股权转让后 债权与债务公告

云南福仕特矿业有限公司成立于2018年6月11日,主要在云南省昭通市彝良县钟鸣镇钟鸣社区寨上村民小组经营石英砂加工洗选。根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国民法典》及相关法律法规,经公司股东会决议,云南福仕特矿业有限公司(统一社会信用代码:91520628MA6N7R8F48)原股东张军(电话:18955068888)所持38.5%股权(对应注册资本385万元)、原股东田鸿(电话:13887070968)所持25%股权(对应注册资本250万元)、原股东孙立高(电话:1895775333)所持21.5%股权(对应注册资本215万元)、原股东郭明祥(电话:13578010287)所持15%股权(对应注册资本150万元),以上4位原股东的全部股权一次性转让给新股东彝良县晶鸣矿业有限公司,并于2025年7月23日完成工商变更登记。根据股权转让双方的合同约定,云南福仕特矿业有限公司就股权转让涉及的债权、债务事宜公告如下:

1. 债务承担:截至2025年5月31日,云南福仕特矿业有限公司一切对外债务,均由公司原股东按所持股权比例承担,新股东彝良县晶鸣矿业有限公司不承担连带清偿责任。
2. 异议程序:请相关债权人、债务人或利害关系人,自本公告发布之日起45日内,持有效债权或债务凭证向本公司书面申报,及时解决遗留问题。
3. 云南福仕特矿业有限公司债权债务联系人:何守富,联系电话:17308705817,地址:云南省昭通市彝良县钟鸣镇钟鸣社区寨上村民小组。

特此公告
云南福仕特矿业有限公司
2025年7月30日

遗失声明

唐嘉永不慎遗失机动车驾驶证 证 证 号 : 53210119851127303X。特登报声明。

登报声明

产权人黄玉将昭阳区御峰云府二期2单元2501室房屋租赁合同给张泽浩使用,现经双方协商一致同意解除之前签订的租赁合同。特登报声明。

登报作废

中国共产主义青年团绥江县委员会不慎遗失在绥江县农村信用合作社联合社营业部办理的开户许可证,核准号:J7347000028303, 账号:22000651457012, 编号:731000927770。特登报作废。

广告